

Obsah

Úvod /11

Předmluva /13

ELEONÓRA HAMAR, Náboženství a tělo. Teoretické perspektivy v diskursu religionistiky /15

Sexualita

ATTILA KOVÁCS, Záhrada vůní. Islámske chápanie sexuality a dielo Muhammada al-Nafzawího /25

MARTIN FÁREK, Sexuální jazyk a obrazy v indických tradicích.

Od upanišadové oběti k erotické bhakti /35

ROBERT BEZDĚK, Od sexuální magie k sexuální askezi. Dva různé přístupy k sexualitě v moderním rosikrucianství /45

ALEXANDRA NAVRÁTILOVÁ, Nahota v obřadní tradici české kultury /55

BEÁTA ČIERNIKOVÁ, Sexuálne vzťahy duchov so smrteľníkmi /65

TOMÁŠ HRUSTIČ, Telo a telesné tekutiny v lúbostnej mágiu u Rómov vo Východnom Zemplíne /73

Mrtvá, živá a jiná neobvyklá těla v křesťanství

DAVID ZBÍRAL, Relikvie, nebo hnijící maso? Spor o výklad mrtvol Petra Parenza a Armanina Pungilupá /89

JANA ROZEHNALOVÁ, Lidská monstra ve středověkých pramenech.

Proměny evropského vztahu k „jinému“ /95

ZDENĚK R. NEŠPOR, Tělo a tělesnost v lidových náboženských představách 18. století /109

OLGA NEŠPOROVÁ, Představy českých věřících o mrtvém těle a zacházení s ním /119

Medicínské regulace těla a tělesnosti

PAVEL TITZ, Zdravotní problémy obyvatel střední Itálie jako předmět některých kultů doby římské republiky /131

MARTIN K LAPETEK, Umírání a smrt v islámu. Naplnění náboženských pravidel v realitě současného Německa /139

Cesty k tělesné dokonalosti

LUBOŠ BĚLKA, Buddhistická pekla a mnišský stav. Tělesná provinění a odplata /149

ZDENĚK TRÁVNÍČEK, Tělo jako nástroj emancipace v Buddhově nauce /159

JAKUB HAVLÍČEK, Reprezentace lidského těla v náboženstvích Japonska /169

DUŠAN LUŽNÝ, Sakralizace zdraví a detradicionalizace náboženství /177

Genderové perspektivy

IVA DOLEŽALOVÁ, Marie – žena, matka, manželka, panna? /187

Technologie a metafory těla

DANIEL BEROUNSKÝ, Tělo jako vězení božstev v tradici tibetského lidového náboženství /197

VÍT ERBAN, Náboženská symbolika pravé a levé ruky. Mezikulturní interpretace Roberta Hertze /207

JAROSLAV KLEPAL, Tělesné způsoby pozornosti v hnutí Haré Kršna /215

MILAN KOVÁČ, Zástupná symbolika krvi u současných Mayov-Lacadóncov /221

PETRA CHLUPOVÁ, Aztécký kosmos a lidské tělo /233

DAVID VÁCLAVÍK, Tělo jako chrám. Cesty a podoby revalvace těla v kontextu New Age /243

Autoři /251

Summaries /257